

Credința

După 12 zile de lupte crâncene în Creta englezii se pregătesc să părăsească insula, se spune la Roma

ROMA. Agenția Stefani află că în urma colaborării între puterile Axei, prezența trupelor italiene pe insula Creta este consecința naturală a lucrurilor și că această colaborare este menită să restabilească ordinea în lume și izgonirea definitivă a englezilor din treburile europene. După ocuparea mai multor golfuri, de către trupele germane, situația forțelor engleze pe insulă, — după 12 zile de luptă,

— a devenit foarte critică și nu le rămâne altceva de făcut, decât părăsirea pe calea mărilor a insulei astfel cucerirea unei noi înfrângeri, la care guvernul englez nu s'a așteptat, mai ales după ce a încercat să debarce noi trupe pe insulă, ceea ce însă nu i-a reușit din cauza activității febrile a aviației germane.

Încă un accident misterios în Egipt!

Automobilul în care se găsea primul ministru neo-zeelandez a explodat

ROMA. AGENTIA DNB COMUNICA: PRESEDINTELE CONSILIULUI DE MINISTRI NEO-ZEELANDEZ CARE SE AFLA IN EGIPT, A FOST GRAV RANIT — DUPA CUM ANUNTA O STIRE DIN CAIRO — CU PRILEJUL UNUI ACCIDENT DE AUTOMOBIL PE SOSEAU CE DUCE DE LA ALEXANDRIA LA CAIRO. MOTORUL MASINII A FA CUT EXPLOZIE DIN MOTIVE PANA ACUM NECUNOSUTE SI PRESEDINTELE DE CONSILIU, SECRETARUL SAU SI CATIVA OFITERI DIN SUITA AU FOST GRAV RANITI.

Asi Ali se va duce la Ankara pentru a trata cu guvernul turc

Roma. PRESA ITALIANA PREOCUPATA DE SITUATIA DIN ORIENTUL APROPIAT, AF LA DIN ISTAMBUL, CA RASID ALI SE VA DUCE INCURAND LA ANKARA, PENTRU A LUA CONTACTUL CU GUVERNUL TURC SI A TRATA IN NUMELE TARII SALE O SERIE DE PROBLEME CARE INTERESEAZA CELE DOUA TARI, DUPA CUM SPUNE AGENTIA STEFANI.

Prima divizie motorizată americană se va duce la Portorico

8000 aviatori americani așteaptă ordinul ministerului de războiu, — spun ziarele italiene

WASHINGTON. AGENTIA STEFANI ESTE INFORMATA CA IN URMA HOTARIRII LUATA DE GUVERNUL DIN STATELE UNITE, CEA DINTAIU DIVIZIE AMERICANA VA PARASI ZILELE ACESTEI TARA SA SI SE VA DEPLASA LA PORTORICO UNDE SE INSTALEAZA IN VEDEREA UNEI PREGATIRI A STATELOR UNITE DE A INTRA IN RAZBOIU. ACEIASI AGENTIE MAI ESTE INFORMATA CA ACEASTA DIVIZIE ESTE COMPLET MOTORIZATA SI CA STATELE UNITE POSEDA LA DATA DE 7 IUNIE 8000 TINERI AVIATORI GATA DE A FI PUSI LA DISPOZITIA MINISTERULUI DE RAZBOIU AMERICAN.

A vorbit și d. Eden

Londra. (Crepress). DUPA CUM S'A AFLAT LA ROMA, SPUNE AGENTIA OFICIALA ITALIANA, MINISTRUL MAREI BRITANII, D. EDEN, A TINUT RECENT O CUVANTARE, IN CARE S'A OCUPAT DE SITUATIA RAZBOIULUI, DE CUVANTAREA D. ROOSEVELT SI SPUNE, CA DEȘI ANGLIA S'A GASIT PANA ACI INTR'O INFERIORITATE DE PREGATIRE, PRIN CASTIGAREA STATELOR UNITE DE PARTEA IMPERIULUI BRITANIC, ȘANSELE SE PREZINTA ACUM ALTFEL. MINISTRUL ENGLEZ, D. EDEN, MAI SPUNE CA ANGLIA ESTE PURTATOAREA LIBERTĂȚII POPOARELOR ȘI CA DUPA RAZBOIU TREBUE SA DISPARA LIBERTATEA DE FRICA, CEEACE INSEAMNA CA TOATE POPOARELE TREBUE SA FIE DEZARMATE IN MOD DEFINITIV, SINGURA MASURA POSIBILA DE A ADUCE LINIȘTEA IN LUME ȘI SIGURANȚA DE DESVOLTARE A FIECĂREI NAȚIUNI ÎNTRESELE EGOISTE ALE TUTUROR NAȚIUNILOR TREBUE SA DISPARA, ODATA CU INCHEIEREA PACII.

AMSTERDAM. (Rador). Agenția DNB anunță: Postul de radio Londra anunță că d. Eden, ministrul afacerilor străine al Angliei a luat poziție Joi în cursul unei cuvântări cu privire la chestiunile de politică externă.

În ce privește discursul președintelui Roosevelt el spune între altele că președintele Statelor Unite a dat o mare contribuție prin recența sa cuvântare cu privire la chestiunea libertății mărilor. Din cursul său a fost un exemplu al artei de a governa. Referindu-se la Europa d. Eden a repetat aserțiunea că o mașină de războiu atât de precisă ca cea germană, s'ar putea ușor sfărâma. După războiu mai ales problema șomajului va trebui să fie rezolvată în Anglia, căci această țară este pârșitoarea moștenirii libertății.

Nouii convențiuni economice germano române

BUCUREȘTI. Comisiunile guvernamentale română și germană pentru reglementarea legăturilor economice româno-germane a ținut o sesiune comună la București dela 9—29 Mai a. c. Această sesiune a dat prilejul ca să se dezbate amănunțit toate chestiunile traficului de mărfuri și de plăți pendente între cele două țări.

S-a căzut de acord asupra unei serii de dispozițiuni care prevăd numeroase ușurări pentru traficul economic și o însemnată lărgire a schimbului de mărfuri pentru perioada până la sfârșitul anului contractual, adică până la sfârșitul lui Septembrie 1941. În deosebi s'a avut în vedere ca exportul german în România să fie încurajat și mai departe, și ca România să primească din Germania înăuntrul de toate, acele produse care sunt de valoare deosebită pentru încetarea propriei sale economii naționale.

— Văd. lui Ludovic Ambruș născută Malvina Stern a încetat din viață la 29 Maiu 1941. Inmormântarea va avea loc la 30 Maiu 1941 ora 5 d. m. în cimitirul vechi mozaic.

ACCIDENT MORTAL

ARAD. Gheorghe Miha din Curtici a fost găsit grav rănit în gara Șofronea. În drum spre spitalul din Arad, numitul a încetat din viață. S'a întreprins o anchetă pentru a se stabili cauzele accidentului și împrejurările în care s'a produs.

La Lyon

MAGAZIN DE MODE
găsiți poșete și pardiseurile cele mai moderne.
ARAD, BUL. REG. FERDINAND 2—4.

Fabrica de ghiată „FLORA”

ARAD, BUL. REG. FERDINAND Nr. 33.
vis-a-vis cu nouă Casa Cercuală

Telefon 1141

aduce la cunoștință că,

incepând dela 4 Maiu
livrează ghiată

artificială în cele mai bune condițiuni pe lângă următoarele prețuri oficiale fixate de Primărie:

1 tablă Lei 28.—

1/2 tablă Lei 14.—

Cu abonament plătit prealabil pe 1 lună:

1 tablă Lei 26.—

1/2 tablă Lei 13.—

Restauratori și măcelari beneficiază de o reducere de 25% pe lângă un abonament pe 3 luni.

**Srijiniți tot
ce este românesc**

nale.

Pentru a strâge tot mai mult colaborarea între economiile naționale ale celor două țări, vor avea loc, în curând, consfătuiri între reprezentanții diferitelor ramuri ale

industrii germane și române.

Dispozițiile convenite au fost semnate la 29 Mai de către d. ministru dr. Clodius pentru Germania și de d. ministru Rămătruș pentru România.

Pentru comericanții distribuitori de zahăr

ARAD. Oficiul de aprovizionare a Municipiului Arad face cunoscut comercianților distribuitori de zahăr să se prezinte la Romcolind, Piața Avram Iancu, pentru preluarea cotei de 20% pe luna Maiu a. c., în ordinea următoare:

Astăzi, VINERI, 30 Maiu la orele 15, sectoarele Nr. 1—50.

SĂMBĂTA, 31 Maiu, dela orele 8,

sectoarele dela 51—100, iar dela orele 15, sectoarele dela 101 la 150. Restul dela 151 până la 215 vor ridica cotele respective în cursul zilei de 2 lunie a. c.

Aci arătăm că restanța de zahăr pe luna Maiu este pe drum și ea se va distribui în curs de câteva zile. Șeful Oficiului de Aprovizionare a Municipiului Arad

Comemorarea lui G. Verdi la Arad

Se dau trei spectacole de operă

ARAD. Institutul național de cultură italiană organizează în zilele de 8—9 lunie, la Arad, comemorarea marelui compozitor G. Verdi. Cu acest prilej întreg ansamblul Operei Române din Cluj, la Timișoara,

va da 3 spectacole de operă din repertoriul neîntrecutului compozitor italian. Se vor reprezenta operele, Traviata, Rigoletto și Aida, cu cel mai de seamă cântăreși ai acestei instituțiuni.

Astăzi după masă la orele 4 și jumătate matchul de box Lucian Popescu Ernest Weiss, la Viena

Partida va fi retransmisă de posturile de radio române

VIENA. După cum am anunțat în numărul nostru de acum două zile matchul de box, pentru campionatul european dintre românul Lucian Popescu și Ernest Weiss va avea loc astăzi, Vineri, 30 Maiu, cu începere dela orele 4. Gala de box dela Viena, al cărei afiș îl poartă Lucian și Weiss, va fi în întregime retransmis de posturile noastre de

radio. Această retransmisiune va începe în jurul orei 4 și jumătate și 5, pe când este așteptată intrarea în ring a celor doi boxeri cu nume european. Partida se dispută în 15 reprize și se dă pentru titlul de campion al Europei. În caz de egalitate, campionul român va fi depozitat de acest titlu pe care îl deține de doi ani de zile.

Sa deschis un nou magazin de ghete moderne

pt. doamne, domni și copii. Marfa gata și la comandă. Material garantat, fabricație proprie. Prețuri convenabile, fac și reparațiuni.

Proprietar: N. SUCIU

ARAD, STR. EMINESCU 3.

Ziua Eroilor la Graniceri-Otlaca

Ziua Eroilor a fost sărbătorită în frunțașă comună Otlaca cu un fast deosebit.

În dimineața zilei s'a oficiat Sf. Liturgie la biserică, de către preoții: protopop Caius Turicu, Nicolae Lipovan, Octavian Turicu, și Valeriu Bora.

Părintele Caius Turicu a adus binecuvântarea P. S. Sal episcopului dr. Andrei Magieru și a vorbit despre însemnătatea zilei.

După biserică, s'a format un cortegiu, în frunte cu elevii școlii primare de sub direcția dlui Ioan Mandă, preoții în odăjdii, publicul din comună și armata.

Esirea la țară s'a făcut la crucea dinspre Pîl, unde s'a oficiat un scurt serviciu divin.

Intreaga asistență s'a îndreptat spre cimitirul satului, unde s'a făcut pomenirea celor 71 de eroi din Otlaca. Părintele Caius Turicu a vorbit mulțimii despre cultul eroilor și a rostit numele tuturor morților otlaceni, morți pentru biserică și neam.

D. căpitan Vintilă Stan, a adus omagii soldaților gazuși de datorie, dându-le exemplul paznicilor de astăzi ai frontierei.

Reprezentantul armatei și-a terminat cuvântarea strigând: Trăiască M. Sa Regele Mihai I, d. general Ion Antonescu, Conducătorul Statului și Armata Română.

Intreaga asistență s'a reîntors apoi la biserică.

SI LA LISABONA CUVANTAREA DII ROOSEVELT A PRODUS NELINISTE

LISABONA. Intreaga presă portugheză se ocupă de cuvântarea dlui Roosevelt, pe care o consideră dreptul potrivit intereselor acestei țări. La Lisabona se mai spune în legătură cu această cuvântare că, d. Roosevelt, se pregătește să ocupe toate insulele din Atlantic ce aparțin Portugaliei și astfel să deposedeze poporul portughez de proprietățile sale, pentru care a sângerat și care îi sunt absolute necesare pentru viitoarea lui dezvoltare economică.

SPORT

Divizia B.

CFR TIMIȘOARA CHINEZUL 5:1 (2:1)

Arena Banatul, 200 spectatori

TIMIȘOARA. Cheferiștii mai buni și jucând mai rațional și-au învins adversarul, pe merit. Dealțul echipei CFR s'a relevat destul de bine în ultima vreme. Goalurile au fost înscrise de jucătorii: Lungu, Grün, Vilhelm, Bandu, Stefan II și Lungu. Sportul furnizat a fost de bună calitate? Chinezul a trebuit să plece steagul în fața celui mai bun.

CFR T. SEVERIN—RAPID TIMIȘOARA AMANAT

TIMIȘOARA. Alt match din Divizia B, care trebuia să se dispute ieri a fost CFR T. Severin—Rapid Timișoara. Lipsa lui Reuter, chemat pentru formațiunea națională a prilejuit amânarea jocului la o dată ce ulterior se va fixa.

MICA PUBLICITATE

AGENTURA HAASZ ARAD, Str. Eminescu 20—22, Telefon 35-24, Casă cu etaj în centru cu 10 locuințe, baie, 2 milioane 300.000 lei. Tot acolo casă cu etaj 12 locuințe, baie, parchet 2 milioane 300.000 lei. — Lângă P. Catedralii casă cu 2 apartamente, parchet, baie 875.000. — Lângă M. Cogălniceanu casă masivă cu etaj, 3 locuințe, grădina mare, pentru gospodărie foarte convenabil, cu pomi fructiferi, prețului redus 450.000. În Gal casă cu prăvălie, locuințe 100.000 lei. În Grădiște casă bună 73.000 lei. Vânzare ocazională. În jud. Hunedoara moară de apă cu bun venit într'un preț redus 3 milioane.

CAUT SERVITOARE cinstită și harnică. Adresa la ziar, 2139

DE VÂNZARE un cântar patent „Hess” și o tobă de jazz, sub prețului de cost. Brătianu 3, Bonboneria Select. 2192

CAUT COMPANIST, în industrie neexercitată în acest oraș. Capital 150.000. Adresa la ziar, 2186

„ARTA” CASA DE COMISION
Puteți să Vă aprovizionați la noi pentru prețuri ocazionale cu tot felul de covoare indigene, strelne și de fabrică, mobile moderne și antice, mobilier de birou și prăvălie, mașini de scris, aparate de fotografiat, casse de fier Wertheim, picturi, sculpturi, porcelanuri fine, obiecte de artă, plane și tot felul de obiecte de lux și de strictă necesitate.

„ARTA” CASA DE COMISION
ARAD, Str. Alexandri No. 5.
Citii MICA PUBLICITATE
a ziarului nostru!

Măsuri drastice împotriva hinduşilor naţionalişti

BOMBAY. În tot cursul zilei de ieri, aici, au avut loc mari manifestaţii naţionaliste organizate de conducătorii naţionalişti hinduşi. Cu acest prilej s'au produs mai multe ciocniri între indigeni şi poliţia engleză, fiind arestaţi foarte mulţi dintre manifestanţi, iar unii dintre ei atacaţi cu armele. Guvernatorul Indiei a dat o dispoziţiune ce pe viitor orice acţiune de a turbura liniştea să fie reprimată cu asprime, iar conducătorii naţionalişti ai poporului hinduş să fie deportaţi fără să se mai doreşte stăpânirea Marelui Britaniei.

festări naţionaliste organizate de conducătorii naţionalişti hinduşi. Cu acest prilej s'au produs mai multe ciocniri între indigeni şi poliţia engleză, fiind arestaţi foarte mulţi dintre manifestanţi, iar unii dintre ei atacaţi cu armele. Guvernatorul Indiei a dat o dispoziţiune ce pe viitor orice acţiune de a turbura liniştea să fie reprimată cu asprime, iar conducătorii naţionalişti ai poporului hinduş să fie deportaţi fără să se mai doreşte stăpânirea Marelui Britaniei.

Ziua Eroilor la Timisoara

TIMISOARA. Ziua eroilor s'a sărbătorit în localitate cu fastul cunoscut şi cu participarea tuturor reprezentanţilor autorităţilor militare şi civile, societăţilor culturale şi patriotice, armatei, şcolilor, precum şi a unui numeros public.

Festivitatea a fost onorată cu prezenţa şi de d-nii: general Emanoil Barzoetscu, I. N. Lugulescu, primul preşedinte al Curţii de Apel, colonel Al. Nasza, prefectul judeţului, Eugen Pop, primarul municipiului Timisoara etc., etc.

La orele 9.30, în Piaţa Unirii s'a oficiat un Te-Deum de un sobor de preoţi în frunte cu P. S. Sa Episcopul Vasile.

După Te-Deum, a urmat o procesiune la Cimitirul Eroilor, unde

în cadrul unui serviciu religios, s'a oficiat un parastas pentru Eroii Neamului care şi-au dat tributul de sânge pentru făurirea României Mari.

D. colonel Romicescu, din partea armatei, a rostit o emoţionantă cuvântare pentru eroii ştiţi şi neştiţi ai neamului, pentru toţi acei cari şi-au sacrificat viaţa pe altarul patriei. Dsa a scos în relief suferinţa jertfă a acestor eroi cari, mai presus de orice au preţuit ideea de patrie pentru care toţi trebuie să ne sacrificăm.

A urmat depunerea coroanelor şi jerbelor de flori în sunetul Imnului Eroilor, cântat de muzica Regimentului 5 Vânători.

Procesiunea s'a terminat cu defilarea trupelor.

După amiază, la 17, în sala Teatrului Naţional, a avut loc un festival cultural, la care a luat parte un public numeros.

Muzica Regimentului 5 Vânători şi corul Liceului Militar Mihai Viteazul, au executat Imnul Regal apoi, numai muzica a executat Imnul Naţional german şi Imnul Naţional italian.

D. locot.-col. invalid Radu Ionescu a rostit o cuvântare coazonală, iar în continuare s'au cântat cântece şi s'au recitat poezii patriotice şi s'au dansat hore şi sârbe româneşti. Corul Speranţa a mai executat „Grăul Neamului”, iar corul Lic. Militar M. Viteazul „Pe-al nostru steag”, acompaniat de muzica Reg. 5 Vânători de sub conducerea d-ului căp. Oprea.

CORSO Arad

Telefon 23-6+

Azi premieră!

Cei mari renumiţi artiştii ai ecranului american
BETTE DAVIS şi **FRANCHET TONE**
în

Patima

Un film excepţional

Jurnale. Repr. 5, 7.30 şi 9.30.

FORUM

CINEMATOGRAFUL FILMELOR MARI

Telefon 20-10.

AZI PREMIERĂ!

După „OPERETA” un nou glorios succes muzical

Cântecul patriei

Jurnal ONC şi UFA.

Reprezentările la 5, 7, 15 şi 9.30
Toate biletele de favoare sunt riguros suspendate.

CINEM. URANIA

CINEMATOGRAF GERMAN

—0—

AZI 5, 7.15, 9.30 PREMIERĂ!

Cel mai colosal film de aventuri poliştice al secolului XX.

Intre viaţă şi moarte

Jurnal nou 506. UFA.

SPORT

Amical:

Gloria—Crişana CFR 4:0 (1:0)

Arbitru Oprea. Spectatori 400. Arena Gloria.

ARAD. Pentru a suplini o lipsă, conducerea Gloriei a decis organizarea unui match între Crişana CFR, echipa de Duminecă dela Bucureşti şi Gloria, echipa divizionară locală. Sportul oferit n'a fost rău, dar nici nu s'a ridicat peste nivelul numit „politic”. Gloria a jucat cu un ritm de „gaz” şi, în felul acesta a învins. Scorul putea fi mult mai mare, dacă s'ar fi insistat. Un adversar nu poate niciodată să dea întreaga posibilitate de forţă, dacă nu este provocat să facă acest lucru. Crişana CFR s'a mulţumit să „joace”, iar Gloria „s'a jucat”, pentru a caracteriza desăşurarea acestei partide. Asupra calităţii jucătorilor de data aceasta nu insistăm. Ne mulţumim să arătăm că nu se face serviciu sportului arădan, atunci când partide, — fie ele chiar şi amicale, — nu sunt luate în serios. Consecinţele le pot înnumăra organizaţiile, care n'au incasat nici suma de 500 lei, care să le poată da satisfacţia că au făcut ceva pentru ameliorarea situaţiei bugetare, care este cât se poate de precară, mai ales în sertarele Gloriei. De-

camdată atâta.

Au jucat următoarele formaţiuni:
Gloria: Gerold—Botău (tânăr şi ververs), Volentir (revenit la forma sa de glorie din trecut)—Pop G. (Hanga), Siciovan (cu prea multe driblinguri), Micolă (sobru şi mereu sportiv, joacă serios şi cu însufleţire), Huzur (Pop Gh.), Sumandan (foarte departe de a fi calificat de footballist), Fritz (revenit la cântecul de lebedă), Henegar (mult mai slab ca în matchul cu Venus, totuşi foarte bun în teren), Batrin (în verve şi cu poftă de joc).

Crişana CFR: Covaci (bun apărător al buturilor), Lucian (Luca), Novac, Păteanu, Ilvan (mai slab ca altă dată), Tolan (bun şi sărguincios), Comlosan (silitor), Siboteanu (nu acela pe care îl ştim din alte partide), Păcurar (prea egoist), Tomescu (şters), Berindea (a voit să joace).

Au marcat: Fritz, Pop Gh. şi Batrin (2). A arbitrat corect, Oprea a jutat de doi cerberi buni.

În deschiderea Gloria Juniori—Crişana Juniori 11:1 (6:0). Au marcat: Slăvea 5, Miha 3, Vodă 2, Botău 1 şi Raica 1 pentru Pentru Crişana.

Divizia A.

„U” — Sportul Studentesc 4:3 1:1

BUCUREŞTI. (Prin telefon dela corespondentul nostru.) Azi s'a disputat partida dintre cele două echipe „studenteşti”. Victoria a reţinut jucătorii, care deşi conduşi de la 1, au reuşit totuşi, după o desfăşurare foarte slabă, sub mediocră, să ajungă la o victorie, care în urma schimbării poziţiei din câmp a fost câştigată cu toate strădaniile celor din echipa „U”. Au acumulat două puncte, dar numai atât. Gloria revine misiunea în urma ace-

stui rezultat de a câştiga trei puncte dacă vrea să nu fie retrogradată. Unu, cel puţin, la Galaţi, şi „musai”, două la Arad. Aşa este astăzi situaţia în sportul acesta numit „al sperjurilor şi imoralităţilor”, unde cinstea şi sportivitatea n'are loc şi nu-şi pot valdita existenţa. Au marcat în ordine Beraru (S. St.), Coman (U), Măgescu (S. St.), Mihănescu (S. St.), Joja (U), Coracu, din offside clar, Coracu (U) şi Dascălu (U). Spectatori, 2000. Arbitru slab.

CAMPIONAT DISTRICTUAL:

ASTRA TITANUS 10:1 (8:0).

ARAD. Singura partidă oficială pentru campionatul districtual s'a jucat între Astra şi Titanus, revenită la scor campionilor care au învins, aşa cum l-a tăiat capul 10 puncte şi au primit unul, ca să dea şi adversarulul onoare de a fi prezent în joc.

S'a deschis

Terasa BC IAN

pe malul Mureşului

cu tot felul de beuturi speciale, bere la ţap şi sticle. Rugăm onor public a ne vizita.

LA

Kell & Krausz

ARAD

Magazin de Mode, vis-a-vis de Palace, găsiţi tot felul de nasturi moderni şi alte articole de mode.

Vinovatul dispariţiei celor 200.000 lei dela Oficiul PTT. Timisoara predat parchetului

TIMISOARA. Am relatat în numărul de ieri al ziarului că la Poşta Centrală din localitate, la ghişeu cecurilor, s'a săvârşit, în după amiază zilei de Luni, un misterios furt de 200.000 lei.

Cercetările poliţiei n'au putut să ducă la nici un rezultat, adevărat de a se afla cum s'a produs furtul şi cine l-a săvârşit. Astfel se face, că singurul vinovat a rămas Gheorghe Suciu, funcţionarul care a lu-

erat la ghişeu cecurilor şi din ea seta cărui au dispărut cele 200 mii lei.

Până la lămurirea deplină a cazului Gheorghe Suciu rămâne arestat. El, dealtfel, a şi fost înaintat Parchetului. Sarcina de a face lumina îi revine cabinetului de instrucţie.

Celalţi 6 funcţionari, reţinuţi la poliţie pentru cercetări, au fost lăsaţi liberi.

LA

ISAI IOAN

Prăvălie de aromate şi delicatose

ARAD, STR. METIANU No. 2.

Găsiţi tot felul de coloniale şi delicatose cu preţuri estime.

U t i m a o r ă

„D. Roosevelt dușmanul Nr. 1 al păcii” — spune presa japoneză

TOKIO. Presa japoneză ocu pându-se de ultima cuvântare a dlui Roosevelt, consideră tonul ei de foarte agresiv. Mai ales pasajul referitor la China este comentat cu multă asprime, susținându-se că d. Roosevelt este cu mult mai imperialist chiar și decât politicianii Marelui Britanii și că el este acela care vrea să târască în război Statele Unite, deși majoritatea poporului american este potrivnică acestor politici. Presa japoneză, după cum anunță agenția DNB îl consideră pe președintele Roosevelt de „dușmanul Nr. 1 al păcii”. În continuare se mai arată că pe Japonia nu o vor surprinde evenimentele. Ea se găsește astăzi complet pregătită pentru orice eventualitate, oricât de războinică va mai fi de aci înainte atitudinea guvernărilor Statelor Unite.

Londra nemulțumită de ținuta trupelor engleze de pe insula Creta

LONDRA. ÎN URMA COMUNICATULUI MARELUI STAT MAJOR ENGLEZ PUBLICAT IERI ȘI CARE SE OCUPA ȘI DE SITUAȚIA ENGLEZĂ DE PE INSULA CRETA A PRODUS ÎN CERCURILE OFICIALE A MAREI NELINIȘTE DUPĂ CUM ANUNȚĂ PRESA DIN STOCKHOLM ÎN URMA INFORMAȚIUNILOR DATE DE CATRE AGENȚIA REUTER, NICI CHIAR FAPTUL CA TRUPE NOUI ENGLEZE AU ÎNCERCAT SĂ DEBARCE ACI, N'A LINIȘTIT OPINIILE PUBLICE.

Toate hotărârile depind de președintele Roosevelt

Dacă poporul american ar fi întrebat el s'ar declara împotriva intrării în război

Washington. (Rador). Agenția DNB transmite:

Senatorul republican Taft a declarat într'un discurs rostit la radio că, tot discursul dlui Roosevelt asupra politicii Statelor Unite tot nu a primit răspuns la întrebarea dacă Statele Unite vor intra în război sau nu, împotriva Germaniei.

D. Roosevelt a lăsat numai să se înțeleagă că toate hotărârile viitoare vor depinde numai de el.

Pe lângă aceasta a mai lăsat să se întrevadă posibilitatea că ar putea să trateze în dictatorial problema participării la război fără ca poporul american să mai fie consultat.

Dacă s'ar refuza proiectele lui

Roosevelt care urmărește un război de ofensivă, unitatea națională americană ar fi imediat restabilită.

Senatorul Taft crede că dacă președintele Roosevelt ar cere părerea congresului și a poporului, cea mai mare parte s'ar declara împotriva intrării în război.

Alte vase britanice pierdute

NEWYORK. (Rador). Agenția DNB transmite:

În cercurile maritime din New York se află că trei cargoboturi britanice și două vase cisterne norvegiene sub pavilion britanic primele trei au fost scufundate și celelalte două capturate de forțele navale germane în Atlanticul de Nord.

Este vorba de următoarele vase: Wellington de 8301 tone, City of Winchester de 7210 tone și Ke nordoc de 1708 tone ca și vasele Pelagos de 12.083 tone și Begger de 1221 tone.

ANGLIA INVITATA SA NU MAI CREEZE DIFICULTAȚI ÎN CALEA TRATATIVELOR ÎNTRE JAPONIA ȘI INDILE OLANDEZE

TOKIO. (Rador). Agenția DNB transmite:

Tokio Ashahi Shimbun anunță că d. Matsouka a avut recent o înțelegere cu d. Craigie ambasadorul Marelui Britanii în cursul căreia Anglia a fost invitată să se abțină a mai voi ivirea de dificultăți în negocierile pe care Japonia le duce cu Indile Olandeze.

Nu se cunoaște răspunsul dat de Craigie.

SENATUL AMERICAN A VOTAT LEGEA PENTRU LUAREA ÎN POSESIUNE A VASELOR STREINE ANCORATE ÎN PORTURILE STATELOR UNITE

NEWYORK. (Rador). Agenția DNB comunică: Senatul a votat în a treia citire proiectul de lege prin care guvernul are dreptul să intre în posesiunea vaselor străine ancorate în porturile Statelor Unite.

Prima zi de vară la București

48 GRADE LA SOARE, 32 GRADE LA UMBRĂ

BUCUREȘTI. Bucureștenii au făcut ieri cunoștință cu prima zi de — adevărată — vară.

Aci au avut bieții oameni de suportat o căldură de 48 grade la soare, iar la umbră 32 grade. Zăpușala a persistat până noaptea târziu. În câteva părți a Capitalei s'au ivit câteva cazuri de insolajie fără gravitate.

Trupele croate au ocupat Dubrovnic și Mostar

AGRAM. (Rador.) Trupele croate au intrat în cursul zilei de Joi la Dubrovnic (Raguza) și la Mostar ca și în alte districte din Dalmația meridională și din Herzegovina.

Amiralitatea britanică recunoaște că a pierdut trei crucișătoare

BERLIN. (Rador). Amiralitatea britanică confirmă pierderea totală unui al treilea crucișător în cursul bătăliei aeriene de lângă Creta.

Celelalte două crucișătoare semănate de amiralitatea britanică

ca scufundate, și anume Gloucester și Fiji sunt crucișătoare de clasă marmate cu tunuri având un calibrul maxim de 152 mm. În timp ce York a cărui pierdere este confirmată de amiralitate, este un

crucișător de clasă întâia înarmat cu tunuri până la maximum 203 mm. Echipajul lui York era de 650 oameni. După știri din sursă engleză cea mai mare parte din echipaj ar fi fost salvată.